

ális cseh viszonyoknak megfelelően. Itt az anyag 31 főcsoportra oszlik. Külön főcsoportja van a másodfoku bibliográfiáknak. Az egyes főcsoportok szükség szerint tovább tagozódnak csoportokra, alcsoportokra. Ezekben belül fő rendezési elv a betűrend.

Az 1956. évi 1160, az 1957. évi kötet pedig 1332 tételt tartalmaz.

Mint az előszöből megtudjuk, a Národní knihovna, mint a cseh bibliográfiai munkálatok központja, a folyamatos feldolgozás és közreadás mellett az 1945-1955. évekre visszamenőleg is gyűjti az anyagot - feltehetőleg a már említett KUNC-féle összeállítás kiegészítése és teljesebb formában való publikálása céljából.

Végül megemlítjük, hogy az évenként megjelenő másodfoku bibliográfia mellett ugyancsak évi füzetekben jelenik meg az előkészületben lévő bibliográfiai kiadványok bibliográfiája.^{4.}

MIKROKÁRTYÁN ELŐÁLLITOTT FOLYÓIRAT

A washingtoni Amerikai Biológiai Intézet /American Institute of Biological Sciences/, a Könyvtárfejlesztési Tanács /Council on Library Resources/ és a Nemzeti Természettudományi Alap /National Science Foundation/ támogatásával kísérleti célból mikro-eljárással készülő tudományos folyóiratot indít. A lap 1959 januárjában indul, Wildlife Disease /Vadállat Betegség/ címen és negyedévenként jelenik meg. A Wildlife Disease Association /Vadállatok betegségét kutató társaság/ a mintegy 300 tagot számláló egyesület, hivatalos orgánuma lesz. 5 x 3 hüvelyknyi /12.7 x 7.62 cm/ méretű mikrokártyán állítják elő, egy-egy szám általában négy kártya terjedelmű lesz. Egy kártyán kb. 47 lapnyi terjedelmű, egyetlen cikk

4./ Česká bibliografie v roce 1957. Přehled plánovaných bibliografických publikací. Uspořádal a redigoval Jaroslav Kunc. Praha, 1957, Národní knihovna. 15 p. /Bibliografický katalog ČSR.-České knihy 1957. Zvl. seš. 3./

Česká bibliografie v roce 1958. Přehled plánovaných bibliografických publikací. Praha, 1958. Národní knihovna. 19 p. /Bibliografický katalog ČSR.- Česká knihy 1958. Zvl. seš. 3./

lesz. A szerző, a közlemény címe és a folyóirat megjelenési adatai szabadszemmel olvashatóan, nyomtatással kerülnek a kártyára. Ezenkívül minden számhoz normálméretű, nyomtatott lapot adnak, mely a mikrokártyákon közölt cikkek kivonatát adja. Az olvasáshoz szükséges kisméretű, hordozható és olcsó olvasóberendezés előállítására is folynak egyidejű kísérletek, melynek ára előreláthatólag 10 dollár körül lesz.

A kísérlet főcélja annak megállapítása, hogy egy kislétszámú szakcsoport, melynek a szokványos folyóirat publikálására anyagi fedezete nincs, a mikro-eljárással közzétett folyóirat anyagi fedezetét tudja-e biztosítani. További célja eldönteni, hogy az ilyen forma alkalmas-e tudományos anyag és tudományos kutatási eredmények közlésére. Végül pedig arra a kérdésre is feleletet várnak a kísérlettől, hogy költség-csökkentési célokból nincs-e szükség jelentős adatok kisebbmértvű redukálására is? /Special Libraries, 1959. 2.nr. 85.p.; ugyancsak beszámoló jelent meg a kérdéstről: Library Journal, 1959. 84.vol. 7.nr. 1053.p./

AZ IFLA TANÁCSA

1961-re, Londonba tervezi a katalogizálás terén nemzetközi megállapodások létrehozása érdekében összehívandó konferencia megszervezését. A konferencia szervezésével az IFLA kebelében 1954-ben életre hívott katalogizálási alapelveket egyeztető munkacsoportot bízták meg. /IFLA Working Group on the Co-ordination of Cataloging Principles./ E csoport - 20 személyre kibővítve - 1959 júliusában Londonban előkészítő megbeszélést tart, ahol az 1961-es értekezlet tárgysorozatát és a vitaindító előadások témáját tervezik meg. Feladatuk az, hogy a különböző katalogizálási szabályzatokat összevetve megállapítsák az alapelvekben való eltéréseket. Ezek közül kell azután kiválogatni a leglényegesebbeket, és az 1961-es konferencia elé vinni.

A katalogizálási eljárások nemzetközi síkon való összehangba-
hozása nem új gondolat. Az eddigi kísérletek azonban sikertelenek
voltak, mert túl

A Könyvtári Figyelő digitális változata. Készítte a Könyvtári Intézet megbízásából az Országos Széchényi Könyvtárban 2016-ban

ak a részletkérdé-